MarepuaJbl 3a1aHNI, pelIeHUs, KPUTCPUHU OLICHUBAHUS Pa0do0T U
KPUTEPHUH ONpeae/icHUud modeaureseil ¥ npusépos
OTkpbITOI XUMHYecKOH omuMnuaabl 2015/2016 yuyedoHoro roga

3akaunTebHbIN 3Tan. 11 kiaacc. YciaoBus.

3apanme Ne 1.

Cwmecs Tpéx razoB A,B,C umeeTr miI0THOCTh IO BOAOPOY paBHyIo 14. [lopuus 310l cMecu
Maccoi 168 r Opula mpomynieHa uepe3 HM30BITOK pacTBOpa OpoMa B HHEPTHOM
pactBopurene (CCly), 00b€M HEMOTIOTUBIIMXCS Ta30B COCTABHMII ITOJIOBUHY OT UCXOIHOTO.
[I10THOCTH 3TOM CMECH MO TENIUI0 PaBHSJIACh 7. DTy CMECh MPOMYCTUIIM HAJl HArPEThIM
MOPOLIKOM OKcHJa Meau (2), Macca mopolka ymeHpiwiach Ha 16 r. [lomydeHHyro npu
IPONYCKaHUM HaJl OKCHJIOM CMECh a30B IMPOAYIH Yepe3 U30BITOK PACTBOPA THAPOKCUAA
Oapus. Henornotusmuiics ra3, INIOTHOCTh Npu H.y. 1,25 1/11, pearupyeT npu KOMHaTHON
TEMIIEPATypPEe C CaMbIM JIETKUM METAJIIOM.

Omnpenenure razsl A, B, C. Bplunciaure maccoBble JOJIM Ta30B B HCXOJHOH CMeECH.
Hanummure Bce peakiyu, paccuuTaiiTe Macchbl MPOIYKTOB B 3TUX PEAKIUAX.

3amanue Ne 2.

Hagecky cmemannoro okcuaa xkenesa Fe;O4 maccon 23,14 r nomHOCTRIO pacTBOpui B 1
7 XJIOPOBOJIOPOJIHOM KHCJIOTHI KOHIEHTpauuu | ™Monw/n (mwiotHocts 1,04 r/mi). B
ITIOJYYEHHBIA PACTBOpP BHECIHM JKEJIE3HBIM CTEp:KeHb Maccou 15 r. Ompenenure maccy
CTEpPKHS M KOHIICHTPAILIMIO BEIIECTBA B PACTBOPE IOCJIE 3aBEpIICHUs peakuuil. Bce
MPOLIECCHl TPOBOAMINCH B MHEPTHOM aTMocdepe.

3ananue Ne 3.

Kpucramnmueckoe BemectBo X (pactBopuMoe B Bojie) Maccoit 29,1 T coxriu B U30bITKE
kuciopoaa. Yactb NpoAyKTOB CrOPAHUS MOTJIOTUIIACH ITPU TTpomyckaHuu ux yepes 100 mu
XO0JIOONHOM BOAbl. Macca moiydeHHoro pactBopa coctaBuia 119,9 r. Ilpu poBeaeHuun
ATOT0 pPacTBOpa JUCTHWIUIMPOBAHHOW BOJMOM 70 00BEMaA 2 J1 MoKazaTedb KUCIOTHOCTU
pactBopa paBusuica pH=1. KauectBennas peakiust 10 M pactBopa u3 KoJ0bl ¢ U30BITKOM
pacTBOopa HHUTpara cepebOpa TpuBelia K BbIMaJeHUIO Oeyoro ocaaka maccou 0,143r.
HenornotuBiuiics mpu MNpoONyCcKaHUW uepe3 BOAY Tra3 ObUT MPOAYT 4Yepe3 pacTBOP
ruapokcuaa Hatpus (Macca pactBopa 500 r, maccoBas koHueHTpauus 19,2 %). Macca
pacTBOpa yBEIWYWIACh HAa 52,8 I, B MOJIYYEHHOM pPacTBOPE COAEPKAIOCh TOJIBKO OJIHO
pacTBOpEHHOE BellecTBo. Jlanee ra3z Obul MpoayT yepe3 WEIOYHON pacTBOp NMUpOrauioa,
KOTOPBIN SHEPTUYHO TMOIJIONIAET U30BITOUHBINA Kuciopoa. O0béM raza, He OTJIOMIEHHOTO
HU BOJOW, HU MIEIOYbIO, HU MUPOTAIIONOM, paBeH 2,24 11 (H.y.), IJIOTHOCTh T'a3a paBHA
1,25 r/n mpu stux ycnoBusix. Omnpenenute BemecTBO X.  Hammmmre ypaBHeHUs
XUMHUYECKUX PEAKIUH.

3amanue Ne 4.

ITopomrok kpacHoro mpera BemecTBa A maccoit 12,70 r mpu B3auMOJeHCTBUU C OJICTHO-
KénToit xupkocteio Bemectsa B mpu 0 °C o6Gpasyer semectBo C Gemoro nsera. B
peaKuuu Takxke BblAeNsgeTcs ra3 D ¢ MmIOTHOCTRIO MO BOAOPOAY paBHOW 15. DTOT ras
SHEPrUYHO pearupyeT ¢ Kuciaopoaom, obOpasys raz3 E Oyporo 1mBera, KOTOpbHIA Mpu
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oxnaxaennn 10 0 °C konpencupyercs B xuakocts B. Bemecrso C npu npoKainBaHUH
BBIIEISIET cMeCh ABYX TrazoB E u G, m npeBpamaercs B 4€pHBIN nopomok Bemectsa H
maccoit 15,90 r. IIpu pactBopenuu BemectBa H B a30THOM KucioTe oOpasyercst rory0oi
pactBop Bemecta C. Onpenennure Bce BEIIECTBA, HAIUIINATE YPAaBHEHUS BCEX PEAKLUIA.

3apanue Ne 5.

JIBa snementa X u Y ofHOTO TIeproja oopaszyrotr OnHapHbie coennHeHust A u B (TBEpabIe
BelecTBa). MaccoBas o1 6osiee JIErKoro jieMeHTa X B coefuHeHnu A paBHa 59,7 %, B
coenuHeHnn B paBnHa 14,11 %. IIpu pacTBOpeHHH B XJOPOBOJOPOIHOW KHUCIIOTE
coenuHenuss A mnonydaerca pactBop AByx cojied C um [l. Ilpu goGaBieHMH K 3TOMY
pPacTBOpPY IOCTATOYHOTO KOJIMYECTBA PACTBOPA T'MIPOKCHJIA JIUTHSA U HAIPEBE pAcTBOPA, B
pactBope ocrtaércs Tonbko coinb C u Bwlmensercs ra3 E ¢ peskuMm 3amaxom. [lpwu
PacTBOPEHHUH B XJIOPOBOJOPOIHOM KUCHOTE coeauHeHust B B pacTtBope obOpazyercs coib C
u crnabas kuciora F. [Ipu peakuuu raza E ¢ kucnoroit F monydaercs conp G, ¢ maccoBoi
nosiert anementa Y paBHoi 93,33 %. [Ipu Tepmuueckom paznoxkenuu conu G maccoit 6,0r
oOpazyetrcss 8,96 1 (H.y.) PKBUMOJISIPHOM cMmecH JBYX Ta3oB. [IOTHOCTH Mo BoJOpoay
3TOM ra30BOM CMECH paBHa 7,3.

Onpenenure 3neMeHThl X, Y, QOpMyJbl XUMUYECKUX COCTUHEHUHN, HAITUIIUTE YPaBHEHUS
XUMHUYECKUX peakiui. Kakue Bbl 3HaeTe conu kucnotsel F u riae oHu npuMeHsroTes ?

3ananue Ne 6.

MaccoBbli€ 10JI4 SJIEMEHTOB B opraHudeckom coeauHeHunn A C—57,14 %, O —38,10 %,
H—4,76 %. Ha peakuuto Hevtpanuzanuu 0,84 r coenunenuss A 3arpayeno 10 mun 1 M
pacTBOpa rMAPOKCHA HATpUs.. B MoneKyle A eCTb aTOMEI B Sp, Sp°, Sp° THOPUIU3ALIHX.
Haiite rpaduueckre GopMysbl U30MEPOB ATOTO COCIMHEHUSI M UX HAa3BaHUS 10 CHCTEME
UPAC. HanumuTre peakiuio OKUCICHHS 3TUX U30MEPOB NIEPMAHTAHATOM Kallis B KHCIIOU
cpene. Ompenenure o0bEM raza (J1, H.y.), BBbIICIUBIIErocs mpu oOKucieHuun 4,2 T
M30MEPOB COEANHEHNS A, a TAKKE MACCY OPraHUYECKOU KHUCIIOTHI, MOJIYYEHHON B KaXKIOU
peaKIuy OKUCIICHHUS.



3axkaunTtenbHbli 3Tan. 11 kinacc. Pemenust 1 Kpurepun oueHMBAHUS.

3aganue Ne 1. Pemenmne.

Cpennsis MossipHast Macca cmecu Mg, = 28 r/mMonb. OOIiee KOJUYECTBO Ta3a PaBHO
168:28 = 6 mounb. (I bann)

Peakuust ¢ OpomoM ankeHa He u3MeHuIa Mg = 28 1/MOJIb HENMOTJIOTUBIIUXCS Ta30B,
clIe0BaTENIbHO, Mamer= 28 T/Moab. 'a3 A —sten CoHy.

Macca 3TeHa ecTb NOJ0BMHA 0011Iel Macchl U paBHa 84 r. Torga KOJIMYECTBO ITEHA PABHO
84: 28 = 3 monb. (1 6ann)

C2H4 + Br,— C,H4Br,

Macca nubpomdtana  188x3 =564 1. (1 6ann)

['a3, He BCTYNMBIINKM B PEAKIMIO C OKCUIOM MEIU, UMEET MOJIsIpHYI0 Maccy M=1,25x22 .4
=28 r/Monb. I'a3 C — a3or. OH pearupyeT C JUTHEM MPU KOMHATHOM TeMIepaType ¢
00pa3oBaHUEM HUTPUJA.

6 Li + N, =2 Li3N (1 6ann)

I'a3 B umeer M= 28 r/mob, pearupyet ¢ okcugom menu. ['az3 B — CO.

CuO +CO = Cu +CO; (I 6ann)

Macca okcuaa Meau yMeHbInuiaach Ha 16 1, okcuja Me BOCCTAHOBWIIOCH 1 MOJIb, ra3a
CO B cmecu takxe 1 monb, macca CO 28 1. (1 6ann)

Macca BocctaHoBiaeHHOW Meau 63,5 1, konumdectBo CO;, 1 Mo, Macca yIJIEKUCIIOro rasa
44 r. (1 6ann)

Ba(OH), + CO, = BaCOs4 + H,0

Macca ocanka kapoonara 6apust 197,3 r. (1 6an)

KonnuectBo a3oTa B cMecH 2 MOJIb.

Macca autpuna nutus 34,7x4 =138,8 r. (1 6ann)

MaccoBbl€ 1071 Ta30B B UCXOJIHOW CMECH:

Oten — 50 %, CO—16,667 %, azor —33,333%. (1 6ann)

HUmozo 10 6annos



3axanue Ne 2. Penrenmne.

Peaknug ¢ consgHON KUCIIOTOM:

Fe;0O4 + 8 HCl = FeCl, + 2FeCls + 4 H,O (1 6ann)
M(Fe;04) = 231,4 r/Mmonb. n=0,1 monb. (1 6ann)

B peakuuto Berynut 0,8 Mmone HCI. McxogHoe KOIMYECTBO KUCIOTHI 1Mok, OcTaHeTcs
nocJe peakiuu pactBopenus 0,2 monb. (1 6ann)

KomuuectBo FeCl, — 0,1 moinb, FeCls — 0,2 Mosib pe3ynbrar peakuuu pacTBOpeHHs. (1
bazn)

Peakius COIIHOM KHUCIOTBI C KEJIE3HBIM CTEPHKHEM:
Fe +2 HCl = FeCl, + H,T (1 6aun)
0,1 0,2 0,1 0,1

Peaxuus sxene3noro crepxkus ¢ FeCls

Fe + 2 FeCl; =3 FeCl,

0,1 0,2 0,3 (1 6bann)

O6mee komuuectBo FeCl, B pactBope 0,1 +0,1 +0,3 = 0,5 mMob.

Macca 126,8x 0,5 = 63,4 . (1 6ann)

Macca xemnes3a BCTynuBIIero B peakiuo 55,8x0,2 =11,16.

Macca Bogopona 0,2 1. ((1 6ann)

Macca pactBopa nocine peakiuu 1040 +23,14 + 11,16 — 0,2=1074,1
MaccoBas noiist conu B pactBope 63,4:1074,1 = 0,059 (5,9%) (I 6ann)

Macca crepsxns nocie peakiuu 15 — 11,16 =3,84 r. (1 6ann)

HUmoco 10 6annos



3axanue Ne 3. Pemrenmne.

AHanu3 peakuuid, NpHUBENEHHBIX B 3aJaHUM, MPUBOJUT K BBIBOJAY, UTO IMPU CrOpPaHUU
BemectBa X oopasyercst CO2, H20, HCIL, N2, (1 6ann)

[Ipu npomyckanuu yepes3 xosoanyto oy noriomaercs H2O u HCL. Ux obimas macca paBHa
19,9 r. (1 6ann)

KonudecTBo consiHOM KHUCIOTHI ompenensercss depe3 mokazatenb pH=1. Cuci=0,1 Momw/m.
nuci=0,1x2 =0,2 moas. Macca HCl 36,5x0,2=73r. (I 6ann)

Macca ocanka xynopua cepedpa (0enbiit 0cafok) JoKHA OBITh paBHA

m= 0,01x0,1x143=0,143 r. 310 coBmajgaeT ¢ JaHHLIMU aHau3a . (/I 6ann)

Macca Bojibl 1IOTy4eHHOM Tipu cropanuu 19,9 — 7,3 =12,6 r. n = 0,7 MoJIb.

nu=1,4 MOJIb. (1 bann)
PacTBop rHIpOKCcHIa HATPHUS MOTJIOIMIAST YITICKUCIIBIN Ta3.
nNaon=0,192x500/40=2,4 Mmonb. n co2=52,8/44=1,2 MOb. (1 6ann)

2 NaOH + CO2 = Na;COs3 + 20

WNueptHbiii raz numeer M=1,25x22,4=28 t/mMonb. D10 a30T N2. Ero xommdectBo pasHo 0,1
MoJib. nN=0,2 MOJb. MN=2,8 T. (1 6ann)

Uror: nuci=0,2moms, m=73g

ng = 1,4 Mo, m=14g¢g

nc= 1,2 monb, m=144¢

nn= 0,2 Mmomlb, m=28¢g

Cymmapnast macca 3Tux 3jeMeHToB 25,9 r. CrieioBatesibHO, B COEIUHEHUN €CTh KHUCIOPO/I,
TaK KaK JPYrux 3JIEMEHTOB B IIPOJYKTaX TOPEHUS HET. (1 6ann)

Macca kucinopoga m = 3,2 . no = 0,2 mosb. VI3 OTHOIIEHUS KOJTUYECTB 3JIEMEHTOB MOXHO
oTpeneuTh OpyTTO (POpMYITy BemecTBa X:

CsH7NO. HCI. (1 6ann)
O4eBHIHO, 3TO COJSIHOKHMCIBIA aMUH apoOMaTHYECKOIO COEIUHEHMSI C TUAPOKCUIBHON
IPYIIION.

HO-CsHs-NH;3*Cl
HO-CsHs-NH3*Cl + 7,25 O2 =6 CO2 + 3,5 H2 O + 0,5 No + HC1 (1 6ann)

HUmozo 10 6annos



3ananue Ne 4. Penrenne.

IlBer BemiectBa A u pacTBopa BemiectBa C JalOT OCHOBAaHWS I BBIBOJA, YTO 3TO
coequHeHus Mmeau. (1 oann)

Peakuust A c xugkocteio B compoBoxnaercs BeaenenueM raza D ¢ M=30. Oto NO,
SHEPrUYHO pearupyroliee ¢ Kuciopoaom. (1 oann)

Bypsiii ra3 E — 510 NO,, konaencupyromuiics npu 0 °C B sxuaxocts B. (1 6ann)

Peaxius A ¢ B:

Cu + 2 N,04 = Cu(NO3); +2NO n ¢y =0,2 MOJIB. (2 6anna)
A B C D

2 NO + O, =2N0O, (1 bann)
D E

2 NO; = N,O4 (RHIKOCTB) 0°C (1 6ann)
E D

ITpokanuBanue Bemectna C:

Cu(NO3);= CuO +2NO;+0,50; ncyo=0,2momp. m=159¢g (I 6an)

C H E G

Peakumsa H ¢ a30THOI KMCIIOTOM:

CuO + 2 HNO; = Cu(NO3), + H,O (1 6ann)

H C

be3BonHbie comu Menu OeClBETHBI, THAPATUPOBAHHBIE COJIM U BOJHBIE PACTBOPHI COJIEH
UMEIOT rOJTyOOM IIBET. (1 6ann)

Hmozco 10 6annos
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3aganune Ne 5. Penrenmue.

N3 ycnoBus 3amgaum cienyer, yto cojib C 3TO XJOpUI JUTHA, Torga X — JUTuid. Bropoii
AJIEMEHT JIOJDKEH OBITh TaKXe U3 BTOpOro mnepuoia. /[Ba OWHApHBIX COCAMHEHUS JUTUN
o0Opa3yeT Wiu ¢ KACIOPOAOM, WM C a30TOM. B coelMHeHusIX ¢ KUCIOPOIOM MaccoBasi J0Js
mutus Menble 50 %. Octaéres a3ot.(1 b6ann)

Coennnenne A. Pacuer Ha 100 r BemecTsa.

nLi = 59,7/6,9 = 8,65 nn=40,3/14=287 Li: N=3:1

A — autpun utus  LisN (1 bann)

Coenunenue B.

nLi=14,11/6,9 = 2,04 nn=385,89/14=6,13 Li: N=1:3

B — azung mutus LiN3 (1 6ann)
PactBOopenue A B CONSTHOM KHUCIIOTE:

LisN +4HClI = 3LiCl + NH4Cl (1 6ann)
A C D

NH4Cl + LiOH = LiCl + NH3T + H.0 (I 6ann)
D C E

PactBopenue B B consiHOM KucioTe:

LiN3 + HC1 = LiCl + HN;3; (1 6ann)
B C F

Peaknmsi ammuaka u a3u10BOJOPOTHON KUCTOTHI: (1 bann)
NH3 + HN3 = NH4 N3 oN = 93,33 %.

E F G

Tepmuueckoe pa3ioKeHUe a3u/la aMMOHUSL:

NH4N3 = 2N +2H, M=(28+2)/2=15. Dn2=17,5 (1 6ann)
0,Imome 0,2 0,2 V =22,4x0,4= 8,96 1 (1 6bann)
[Iprumenenue a3una cBUHLA (1 6ann)

Hmozo 10 6annos
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3aganue Ne 6. Pemienmue.

Pacuer na 100 r coequnenus A.

nc=57,14/12=4,76  no=38,10/16 =2,38  npy=4,76

[Ipocreitmas popmymna C,H,O. Ho Tak kak 310 Kuciaora, T0 GopMyse KACIOTHl MOXKET
cootBeTcTBOBaTh Kak MuUHUMYM C4HsO,, wmm B oO0mem ciuydae (C:H,O)n.
(1 6ann)

[IpoBeném pacyeT Ha OJJHOOCHOBHYIO KHCIIOTY.

RCOOH + NaOH = RCOONa + H,O nnaon = 1x0,01 = 0,01 moib.

0,01 0,01 Mzrcoon = 84 T/MOIIB (1 bann)
Mg = 84 — 45 = 39 r/monb. R = C;Hj
JIBa nzomepa: OyTuH-2-0Basi KHCJI0Ta, OYTHH-3-0Basi KUCJIOTA. (1 bann)

Peakuuu okucnenus nzomepon. Konuuectso n=4,2/84 = 0,05 monb. (1 6ann)
bytun-2-oBas kuciora.

SCH;-C=C-COOH + 8KMnOy4+ 12H,S0,4 =

= 5CH;COOH + 10CO; + 4K,SO4 + 8MnSO4 + 12H,0 (1 bann)
OO6pazyronieecss MpyU OKUCICHUM TPOMHOW CBSI3W IaBeJieBasi KUCIOTa B KHUCIOH cpefe
okucisercs 10 CO; B konuuectse 0,1 Mosb, 00bEM 2 ,24 1. (1 b6ann)

VYkcycHas kucnota B konndectse 0,05 monb, umeer maccy 3,0 r. (16ann)
byrun-3-oBas kuciora.

5 HC=C —-CH,; -COOH +8 KMnOj + 12 H,SO4 =

= 5CO; + 5 HOOC-CH; -COOH + 4 K,SO4 + 8MnSO, + 12 H,O (1 6ann)
OOpa3yromiasicst Ipy OKUCIEHUH TPOMHOM CBSI3M MypaBbHUHAsI KuciaoTa okucisierca 10 CO,

B konmdecTBe 0,05 Moab, 00BéM 1,12 1. (1 6ann)
MarnonoBas (mponanguoBas) kuciora B kosuuectBe 0,05 Moyib MMEET Maccy paBHYIO
104x0,05 =5,2 r. (1 6ann)

Hmoeo 10 6annos
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KPUTEPUU
onpeaejieHus nodeauTeseil 1 NPU3EPOB 3aAKIIOUYUTETHHOI0 ITANA
OTkpoiToi XUMHYecKOH otumnuanbl 2015/2016 yuedbHoro roaa

9 kiaacce

Makc. 6amos: 60.

Juninom banner
I crenens (mobeauTENh) | 40-60
II crenens (mpu3ép II crerenn) | 30-39

I1I crerens (mpu3ép III crenmenu) | 20-29

10 kaacce

Makc. 6amos: 60.

Juniaom bannet
I crenens (mobeauTens) | 50-60
Il crenens (mpu3ép II crerenn) | 40-49

III crenens (mpu3ép 111 crenenu) | 30-39

11 kaace

Makc. 6amnos: 60.

Jumom basnner
I crenens (mobeauTens) | 50-60
Il crenens (mpu3ép II crerenn) | 40-49

I1I crenens (mpu3ép 111 crenenu) | 30-39



